

С П Р А В К А

о беседе с доверенным лицом "С.А.С."

23 января 1989 года оперработником была проведена беседа с доверенным лицом "С.А.С."

В ходе беседы доверенный сообщил, что 23 ноября 1988 года с санкции Председателя Госкомитета Лит. ССР по охране природы т. Эйнориса по "наводке" организации "зелёных" был закрыт гальванический цех Литовского приборостроительного завода ПО "Вильма", ввиду того, что в данном цехе отсутствовали очистные сооружения для очистки сточных вод. Тогда было принято решение и достигнута договоренность о том, что ПО "Вильма" основную часть бытовой продукции для гальванического покрытия временно (т.е. до конца января 1989 года) передаст на другие промышленные предприятия г. Вильнюса, а гальванопокрытие специзделий по заказам МО и КГБ СССР будет осуществляться собственными силами при небольших нагрузках. Также было намечено строительство очистных сооружений. Таким образом, продолжил доверенный, при такой нагрузке химические отходы в небольших количествах сбрасывались в канализацию, что не приводило к каким-либо отрицательным последствиям и проведение контрольных замеров не фиксировало сброса химикалий.

20 января с.г. неустановленным лицом (предположительно из числа работников гальванического цеха) было вылито в канализацию цементная ванна химических отходов с цианистыми солями, что тут-же было зафиксировано службой организации "зелёных", периодически контролирующей химические выбросы промышленных предприятий города. В этой связи, добавил доверенный, "зелёные" 23 января с.г. написали в адрес генерального директора ПО "Вильма" письмо-протест, в котором заявили, что если гальванический цех предприятия не будет закрыт, то они 25 января с.г. у здания Совета Министров республики и у ПО "Вильма" организуют пикет с привлечением около 2-х тысяч "зелёных".

В настоящее время, продолжил "С.А.С.", гальванический цех полностью не работает, сбросов отходов нет и монтируется установка, которая будет обезвоживать химический раствор и выделять из него без-

ИАО просимтено
Ж.Ф. Чапинов

КГБ ЛИТ. ССР
2/224
01.01.89
24

вредный шлак. Срок пуска данной установки пока не определён.

Далее доверенный подчеркнул, что гальванопокрытие бытовой техники достигает 8-10 микрон толщины, что позволяет данную операцию временно проводить на других заводах г. Вильнюса, а гальванопокрытие спецтехники намного сложнее и достигает толщины до 20 микрон, что не позволяет эти работы проводить на других промышленных предприятиях.

В настоящее время, добавил "С.А.С.", почти остановлены цеха № 8 и № 15 (т.е. основные оборонные цеха).

При этом доверенный также подчеркнул, что данная акция "зелёных" связана с предвыборной компанией "Саюдиса", с целью компрометации генерального директора ПО "Вильма" - Р. Ясиновичюса, кандидатуру которого выдвинули работники этого предприятия.

Оперуполномоченный I отделения 6 Отдела
КГБ Литовской ССР
капитан

Курпе В.Г.Курпе

23 января 1989 года

Март 23. 01. 89г.

С П Р А В К А

24 января с.г. доверенное лицо "З.Г.А." сообщило, что с представителями организации "зелёных" достигнута договорённость о том, что они пикетировать у ПО "Вильма" не будут, т.к. создана Комиссия Совмина республики, которая и решит дальнейшее функционирование гальванического цеха. Обстановка в коллективе цеха нормальная.

Делегация "зелёных" в количестве 8 человек 24 января с.г. посетила гальванический цех предприятия и убедилась в том, что цех не работает, химических выбросов нет, тем самым были удовлетворены существующим положением.

0/у I отд-я 6 Отдела КГБ Лит.ССР
капитан

Курпе В.Г.Курпе

24.01.89 г.

V. KURPE